

外資入股中資銀行 上限擬放寬

傳央行牽頭 草擬一攬子開放計劃

香港文匯報訊 消息人士表示，央行已經牽頭初步擬定了內地金融市場進一步開放的一攬子計劃，將使外國投資者獲得內地金融服務業更大程度的市場准入。彭博通訊引述不具名知情人士指，央行於今天與主要金融機構及監管機構召開內部研討會進行討論。草擬的一攬子計劃中，包括放寬外資在中資銀行入股不得超過25%的上限。

報引述知情人稱，研討會將討論的議題包括：進一步放寬外資金融機構市場准入限制可能產生的影響、擴大金融業開放的次序、中資金融機構與外國戰略投資者合作中的經驗和教訓。另外，還有各金融行業股權比例放寬的程度，以及如果股權比例進一步放寬，中資機構是否有意願繼續引入外國投資者。

或包括放寬境外銀行卡准入

知情人說，雖然計劃細節尚未最終敲定，但其中可能包括允許外國機構持有在華金融行業合資公司的控股權，以及放寬當前外資在中資銀行入股不得超過25%的上限。其中一位知情人說，一攬子計劃

中可能還包括外資銀行清算組織的准入。另外，中國銀監會亦參與了計劃的制定。

報道指，中央政府先前已經發出信號，欲推動規模40萬億美元的金融行業進一步對外開放。央行行長周小川今年6月曾經表示，過多保護國內公司免受外部競爭衝擊反而會使其競爭力更弱，並有可能帶來金融失穩。

中國政府網8月16日發佈《國務院關於促進外資成長若干措施的通知》，要求進一步擴大市場准入對外開放範圍。《通知》指出，要進一步減少外資准入限制，全面實施准入前國民待遇加負面清單管理制度；盡快在全國推行自由貿易試驗區試行的外商投資負面清單，進一步增強投資環境的開放度、透明度、規範性；進



消息指央行已牽頭初步擬定了內地金融市場進一步開放的一攬子計劃，將使外國投資者獲得內地金融服務業更大程度的市場准入。資料圖片

一步擴大市場准入對外開放範圍；持續推進包括銀行業、證券業、保險業等業務的對外開放，明確對外開放時間表及路線圖。

分析：助增境內機構競爭力

華僑銀行駐新加坡經濟學家謝棟銘表示，央行的這一計劃表明，內地

已經認定金融業對外開放可能帶來的利益會多於不利，比如本國金融機構有望因此而增強競爭力。「鑒於不斷變化的形勢，我們認為內地對於由此產生的成本似乎並不是太過在意。」謝棟銘說。同時他還表示，在承受競爭方面，國內機構已比十年前有了長足進步。

保監：風險可控下鼓勵創新



郭菁(中)指在風險可控前提下，是可以發展創新的。右為稽查局副局長楊玉山，左為辦公廳副主任兼新聞發言人張忠寧。香港文匯報記者馬琳攝

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報道)中保監財務會計部(償付能力監管部)副主任郭菁昨日在京表示，保險行業總體的風險可控，但是客觀講，也有一些局部的風險，中保監正持續關注，且採取了一系列的措施來化解這些風險，以確保行業穩定發展。上半年，保監會系統共對306家保險機構和447人實施行政處罰，其中罰款6,369萬元(人民幣，下同)，處罰機構家數、人數及罰款金額同比分別增長31%、18%和21%。

上半年合共罰款6369萬

郭菁強調：「風險是我們監管的一個永恒的主題，所以我們首先要做好防風險工作」。按照全國金融工作會議要求，中保監對各類風險都有一系列的監管措施，對於新業務，不管是網絡借貸、互聯網金融還是互聯網保險風險，都採取了一系列措施來防範風險。

不過他亦指出，對於公司的創新，只要符合政策要求，在風險可控的前提下，大家是可以創新，可以發展一些新的業務，「防風險和創新，我們覺得應該是統一的，就是任何的創新都是在風險可控的前提下來的。在這種前提下，我們其實是鼓勵和支持公司去做一些創新業務的。」

加大境外投資監管力度

在保險資金境外投資和不動產投資方面，郭菁指出，中保監今年以來加大了監管力度，包括控制保險資金進入房地產領域，嚴禁保險資金直接和間接投資商業住宅，規範保險機構內保外貸業務，取消通道業務等，保險資金激進投資得到有效遏制。

據中保監網站公佈，二季度末，全行業綜合償付能力充足率為235%，核心償付能力充足率為220%，均顯著高於100%和50%的償付能力達標線。

外管局：留意內保外貸潛在風險

香港文匯報訊 中國國家外匯管理局管理檢查司司長徐衛剛近日接受《中國外匯》雜誌訪問時稱，內保外貸為境外中資背景的企業提供了有效的金融支持和服務，在支持實體經濟發展、支持內地企業「走出去」的過程中發揮了重要作用。但從另一角度看，近年來銀行內保外貸履約額也呈逐漸上升趨勢，2015年和2016年，境內銀行內保外貸履約額分別同比增長了53%和90%。儘管履約總體規模不大，但也意味

着越來越多的對外融資性擔保發生了履約，並使得擔保項下資金流往境外。

增加跨境資金流出風險

徐衛剛並指出，內保外貸潛在的風險也應引起注意。首先是增大了對外債務壓力和跨境資金流出風險。內保外貸名義上雖然是對外或有負債，但如果境外債務人不能按時還款，境內擔保人就需要履行擔保責任。

同時，企業借內保外貸渠道規避境外直接投資等管理政策，使相關管理政策被「架空」。目前相對於境外投資、境外放款政策，內保外貸手續簡便、管理寬鬆，無須經過相關部門審批，也不受企業所有者權益的限制，客觀上成為企業規避管理、向境外轉移資金的便捷通道。

或對金融安全構成影響

另外，銀行在境內企業提供反擔保的情況下，往往忽視對境外借款

主體資格、第一還款資金來源的風險評估，極易觸發履約擔保的責任，易將境外風險傳導至境內。四是內保外貸呈現一定的「負債境內化、資產境外化」特徵，如不加以適當監管，可能會對內地金融安全與穩定造成較大影響；徐衛剛並指出，外匯局今後仍將一如既往地積極支持開展真實合規的內保外貸業務。同時還將根據監管需要，依據相關法律法規，對銀行和企業內保外貸業務組織開展專項檢查。

比特幣反彈逾30% 境外交易急增



內地比特幣交易平台被叫停後，外盤比特幣價格持續走高。資料圖片

香港文匯報訊(記者 孔雲瓊 上海報道)內地比特幣交易平台紛紛被叫停後，外盤比特幣價格卻持續走高。根據境外數字貨幣統計網站worldcoinindex報價，昨日比特幣美元報價最高漲至3,988美元，日漲幅達7.77%，較上周五低位的2,978美元反彈34%。換算成人民幣則突破2.6萬元(人民幣，下同)。此外，當前國內比特幣交易數量銳減，國外平台數量暴漲，意味著內地的比特幣正蜂擁至境外平台。

業內人士稱，上周五的恐慌性拋售或暫

284萬美元，火幣和比特幣中國則在榜單上未覓得身影。此外，作為國內第一家比特幣交易平台，亦是第一家停止交易的平台，比特幣中國昨日交易量尤其少，從成交比特幣數量來看，僅僅只有1,800多比特幣，遠少於OK coin的35,500和火幣網的25,000。

炒家紛紛「搬家」套利

據悉，對於這一次比特幣的迅速止跌，很多炒家稱是「搬家」套利導致，如果境

內外比特幣價差較大，交易者會運用各種手段將國內低價的比特幣搬到境外平台高價賣掉。目前各交流群內，許多人正在出錢尋找境外比特幣錢包，都是在為轉移至境外作準備。

受到外盤帶動影響，當天國內比特幣亦出現一波捲土重來的上漲勢頭，從OK coin幣行報價來看，截至發稿比特幣人民幣報價2.12萬元，漲5.55%，萊特幣漲3.82%，以太坊漲11.26%。

平台負責人傳禁止離京

另外，火幣網、OKCoin幣行9月15日分別公告稱，將在10月31日前依次逐步停止所有數字資產兌人民幣的業務，但稱「其餘業務不受影響」，不過一天後兩公司修改了公告，稱下一步將停止所有關於虛擬貨幣的業務。新報引述知情人稱，火幣網、OKCoin等平台負責人和高管目前被要求不得離京，配合調查。此舉意味著在平台上開展交易，或是提供信息撮合式的個人對個人之間的虛擬貨幣交易業務，也將被全面叫停。比特幣在國內的場內交易渠道幾乎全被封死。

股指期貨再鬆綁 滬深指微漲



期指鬆綁後的首個交易日，A股整體走勢平穩。中新社

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)股指期貨迎來年內第二次鬆綁，周一A股整體走勢平穩，收市滬綜指小幅上揚0.28%，報3,362點；深成指與創業板指也收紅，漲幅分別錄得0.82%及1.02%。

中金所上周五發佈通知稱，自9月18日結算時起，滬深300和上證50股指期貨各合約交易保證金標準，由目前合約價值的20%調整為15%。滬深300、上證50、中證500股指期貨各合約平今倉交易手續費標準，由萬分之9.2調整為成交金額的萬分之6.9，降幅25%。

這是自2月17日以來中金所年內第二次鬆綁股指期貨。業內人士認為，是次調整雖然鬆綁力度有限，但鬆綁時間略超前市場預期，料將進一步提高股指期貨市場活躍度，尤其有助於擴大量化基金的規模空間，吸引機構投資者再度入場。

兩市合共成交5163億

昨日是期指鬆綁後的首個交易日，至收市期指市場整體上行，其中IC1710漲幅達到1.45%。新規亦未對A股造成衝擊，早盤兩市雖然低開，但在券商板塊帶領下，滬指快速收復失地，之後維持窄幅震盪。創業板指尾市衝高，在三大指數中

表現最佳。截至收市，滬綜指報3,362點，漲9點或0.28%；深成指報11,153點，漲90點或0.82%；創業板指報1,894點，漲19點或1.02%。兩市共成交5,163億元(人民幣，下同)，其中滬市成交2,279億元，深市成交2,883億元。

釀酒板塊揚 房地產受壓

盤面上，釀酒板塊升幅最大，錄得超過2%，古井貢酒、山西汾酒漲停、水井坊升逾5%。工藝商品、有色金屬、汽車行業、券商信託等板塊漲幅也都超過1%。兩市僅有保險、交運設備、鋼鐵、民航機場、旅遊酒店、水泥建材、銀行、貴金屬、船舶製造、房地產等少數板塊收綠。8月份15個一線和熱點二線城市房價同比漲幅全部回落，明顯對A股房地產板塊形成壓力。

中證投資認為，大盤權重股相對弱勢，而前期熱點題材深度發酵，說明目前市場短期衝關意願較弱，機構或以清洗浮籌、逢低吸納為主。

瑞銀：人民幣升值南向資金減

瑞銀證券中國首席策略分析師高挺昨天發表的最新股票策略報告提示，8月份，內地投資者通過滬、深港通，向香港市場淨流入約213億元，其中滬股通和深股通各佔50%，這一流入量較7月份的424億元幾乎減半，較年初至今的月均流入量也下滑了34%。8月滬、深股通的總成交額約為2,240億元，相當於香港市場總成交額的12.3%。高挺認為，8月南向資金流入的大幅減少，或與近期人民幣升值以及內地投資環境改善有關。

銀行代客結售匯錄26月逆差

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)8月份人民幣強勁升值，顯示跨境資金流動方向的指標——銀行代客結售匯錄得連續第26個月逆差，但逆差規模較7月428億元(人民幣，下同)大幅收窄至276億元。國家外匯局表示，8月內地跨境資金流動更趨平衡，貿易投資等渠道資金流入增多，個人購匯規模明顯低於2016年同期水平。

升值背景下，8月銀行代客結售匯數據將扭轉2015年7月開始的逆差格局。

境內外匯供求趨平衡

國家外匯局指出，8月境內外匯供求狀況總體較7月份更加平衡，遠期結售匯連續第5個月順差，簽約順差31億美元，環比增加18%。同時，非銀行部門涉外收付款逆差大幅收窄至35億美元，下降84%，外匯儲備連續7個月上升。

外匯局還表示，貿易投資等主要渠道資金流入增多。市場主體結匯意願有所上升，購匯意願創新低，貨物貿易項下跨境資金淨流入和淨結匯增多，外商直接投資流入和結匯均呈較快增長，企業投資收益項下購付匯開始從峰值回落，個人購匯規模也明顯低於2016年同期水平。

資本金結匯增逾20%

數據顯示，8月外商直接投資資本金流入



國家外匯局公佈，銀行代客結售匯錄得連續第26個月逆差。資料圖片

環比增幅超過30%，資本金結匯環比增長20%以上。對於未來跨境資金形式，外匯局預計，中國經濟延續穩中向好態勢，繼續提振市場信心，人民幣匯率雙向波動、穩中有升，使得境內主體在涉外交易中的預期及行為更趨理性，未來跨境資金流動總體將保持穩定有序、基本平衡的格局。

中駿北京開盤銷售額20億

香港文匯報訊 中駿置業(1966)昨公佈，其「天」字系力作北京豪宅「中駿·天宸」正式開盤，以每平方米13.5萬元(人民幣，下同)的單價，錄得20億元的開盤銷售金額，開創千萬量級豪宅新序章，令集團30周年更具意義。

據悉，「中駿·天宸」位於北京市西城區北二環路，臨近德勝門，並鄰近「中央政務區」、「中央學府區」及

「中央公園區」，更邀請到國際設計大師梁志天負責室內精裝、大堂及會所設計。

今年截至8月底，集團連同其合營公司及聯營公司實現累計合同銷售金額約199.77億元，累計合同銷售面積1,116,819平方米，同比分別增長36%和18%。期間平均銷售價格為每平方米17,887元。